

## Sdružení Krajina

### Tisková zpráva

#### **Nekupujte pozemek na Měsíci, kupte louku na Vysočině!**

Pod tímto heslem pokračuje Sdružení Krajina z Počítek ve veřejné sbírce [Stopa v krajině](#). Výtěžek sbírky je určen na ruční kosení podmáčených luk na Vysočině. Sdružení každoročně obhospodařuje cca 150 ha takovýchto luk. Jednou z možných forem podpory sbírky je koupě „lučního certifikátu“. Vlastník [certifikátu](#) se stává patronem a symbolickým vlastníkem kusu [rašelinné louky](#). Sbírkou lze podpořit i nákupem magnetek s motivy zvířat a rostlin, případně příspěvkem na transparentní sbírkový účet.

---

Získat si důvěru veřejnosti není lehké. Sbírek se v poslední době objevuje celá řada a lidé jsou přirozeně nedůvěřiví. Abychom této nedůvěře předcházeli, představili jsme náš záměr různým [významným osobnostem](#) a požádali je o záštitu. Patronát nad sbírkou tak převzal například Arnošt Goldflam, Jan Sokol, Václav Cílek, Naďa Urbánková, Zdeněk Bryčkovský a další.

Stopa v krajině ale není jen veřejná sbírka. Pod touto značkou se snažíme zapojovat veřejnost do praktické ochrany přírody i jinak než finančním příspěvkem. Spolupracujeme z řadou neziskových organizací v celém kraji Vysočina. [Společně pořádáme](#) rozmanité akce, při kterých bylo jen v minulém roce odpracováno bezmála 3000 hodin na pomoc přírodě. Lidé bez nároku na honorář vysazovali stromy, obnovovali tůň, sbírali odpadky poházené podél cest, udržovali drobné kulturní památky v krajině a podobně. Kolegové z partnerských neziskovek odvádějí skvělou práci, jejíž význam není stále doceňován. Bez toho, že pro ochranu přírody získáme veřejnost a bez toho, že se budou v krajině pohybovat lidé, kteří vlastníma rukama pečují o přírodu, a kteří budou o významu své práce přesvědčeni, se může „ochranařina“ stát jen bezzubou akademickou diskusí odtrženou od reality.

Tomáš Blažek  
Sdružení Krajina  
tel: 566 521 259, mobil: 777 045 586  
e-mail: [blazek@sduzenikrajina.cz](mailto:blazek@sduzenikrajina.cz)  
[www.sduzenikrajina.cz](http://www.sduzenikrajina.cz)

